

# 奥运风采映照新时代中国形象

新华社北京8月24日电 百年奥林匹克，不仅是人类向“更快、更高、更强”突破极限的求索，更是全球文化交融、文明互鉴，展示世界“更团结”希望的舞台。在巴黎奥运会上，中国体育代表团勇夺40金27银24铜共91枚奖牌，取得我国夏季奥运会境外参赛历史最好成绩。在取得优异成绩的同时，中国奥运健儿们胜不骄、败不馁，在竞技上、道德上、风格上都拿到了金牌，为奥林匹克平添东方风采。

## 中国光芒

巴黎奥运会前和奥运会期间，中国游泳队因三年前的食品污染事件被某些别有用心西方媒体持续攻击诋毁，运动员频繁接受反兴奋剂检查，一个人的检查次数就超过了四到五个国外对手的检查次数总和。

在男子100米自由泳决赛中，潘展乐把世界纪录大幅提高了0.4秒，领先亚军超过1秒，赢得酣畅淋漓，也

赢得了对手的尊敬。获得季军的罗马尼亚名将波波维奇说：“我们应该祝贺他。人类总是突破极限，只是需要天时地利人和的合适机会而已。”

男子4×100米混合泳接力赛后，输得心服口服的美国队在颁奖仪式合影时，主动示意冠军中国队“要站在上面”，并和法国队一块坐了下来。随后，运动员们友好握手拥抱。

## 中国风采

一枚小小的徽章，一个真挚的举动，铸就了巴黎奥运会的一个难忘时刻。在羽毛球女子单打的颁奖仪式上，获得银牌的中国选手何冰娇站在领奖台上，面向全球直播的摄像机镜头，将西班牙奥委会徽章，与奖牌一起举在胸前。

“我拿的这个徽章是西班牙队给我的。我半决赛的对手马林因伤不得不退出比赛，我对她感到同情，因为马林是一位杰出的运动员和对手，我希望能把她的精神带入决赛。我

祝愿她早日康复。”何冰娇这样解释自己的举动。

在赛场上拼尽全力，在人生中惺惺相惜。

国际奥委会如是评论：“这就是奥林匹克价值观的意义。”西班牙奥委会发帖说：“这是最好的奥林匹克精神。”

我们为什么爱体育？我们爱的是美妙的进球、激烈的对抗、极限的突破、优雅的身姿，还有伟大的心灵。“退赛大礼”是外界在描述运动

## 中国形象

拉夏贝尔门体育馆，艺术体操集体全能决赛正在上演，观众为这场表演屏住呼吸。丝带飘飞，拔剑弯弓，气势磅礴，在巴黎这个全球艺

术与时尚之都，东方美学被演绎得淋漓尽致，不少观众为中国队的表演起立鼓掌。

《凤鸣凌霄》《醉太平》《秦王破阵



当赛后有外媒试图再度挑起所谓“兴奋剂”话题时，美国队队员墨菲说：“向中国队致敬，他们游了一场伟大的比赛。”

中国泳军的巴黎之旅，是整个中国体育代表团在奥运会上克服一切困难，勇夺道德金牌和干净金牌的缩影。

一枚枚金牌，由汗水和泪水浇筑，而纯洁的光芒让它们更加耀眼！

员退赛事件时常常用到的表述，何冰娇却用自己的举动，向世界展示了中国为何被称为礼仪之邦。她所代表的中国运动员，用内心深处的善良，拿下风格的金牌。

中国健儿们，他们昂扬进取，用实力赢得尊敬；他们开放包容，用人格收获友谊。这一代的中国年轻人，他们平视世界，他们意气风发，锐不可当，以朝气蓬勃的形象在世界圈粉无数、深入人心，他们用个性和风格，展示出新时代的中国新形象。

乐》……琵琶与古筝奏出的国风音乐，在中国艺术体操选手们的演绎下，让观者如痴如醉。

让世界惊艳的还有中国花样游泳队，姑娘们精心设计的动作融合了武术咏春、埃菲尔铁塔和甲骨文，东方与西方结合，体育与艺术交融。

赛场之外，中国文化也在巴黎绽放魅力。奥运会期间，中国奥委会主办的“龙马风度 体育精神——中华体育文化展”在巴士底设计中心亮相。展览分“同源”“共生”“交融”“互鉴”四部分，展出中国体育博物馆馆藏精品139件/套，文物历史可追溯至商代，这是中国体育文物在国际视野中的首次亮相，展览生动展示了源远流长的中华体育文化，展出的文物既有历史感，又与体育密切相关，增进了中外文明交流互鉴。

中华优秀传统文化的深厚积淀，用“体育”这门世界通用语言演绎和诠释，正在绽放出愈来愈迷人的魅力。

## U17女排世锦赛 中国姑娘勇夺桂冠

新华社罗马8月24日电 2024年首届U17女排世锦赛24日在秘鲁首都利马落下帷幕，中国队在决赛中3:0战胜日本队，以7战全胜、仅丢1局的战绩登顶。

本次比赛共有16支队伍参加，中国队在小组赛中三战三捷获得头名。在淘汰赛中，中国队先后战胜了克罗地亚队、墨西哥队和中国台北队。

决赛首局，中国队很快进入状态，在进攻中屡屡突破对手的防线，以25:19先下一城。第二局开局阶段战况较为胶着，后来中国队逐渐控制场上节奏，以发球和拦网带动进攻，各个技术环节都较好地抑制住日本队的发挥，以25:22再赢一局。第三局，日本队背水一战展开反扑，中国队沉稳应战，没给对方留下翻盘的机会，以25:18取胜，从而以3:0的大比分获得冠军。

值得一提的是，去年U16亚锦赛，中国女排决赛中不敌日本队获得银牌。今年两队在U17世锦赛决赛中狭路相逢，这一次，中国姑娘们没有让冠军旁落。

本届比赛，中国队有三人入选赛事最佳阵容，接应杨舒茗发挥出色，荣膺赛事最佳球员。

## 高空扁带挑战赛 中国选手包揽前三

新华社长沙8月25日电 25日，历时两天的2024张家界黄石寨高空扁带挑战赛在张家界国家森林公园落幕。三位中国选手击败众多海内外高手，包揽前三名。

来自中国、法国、西班牙、日本、哥斯达黎加、印度尼西亚6个国家的21名选手参赛。经过预赛和决赛两场较量，综合选手在扁带上行走的距离长短、速度及失误次数，中国选手何锦毅、胡记恩、吴广成分获冠亚季军。

扁带运动被誉为“绳索上的芭蕾”，是从攀岩衍生而来的一项新兴运动项目，兼具观赏性和挑战性。本次比赛中，扁带平行架设在张家界黄石寨六奇阁和神来峰之间，参赛选手在海拔1000余米的高空，行走在120米长、2.5厘米宽、2毫米厚的扁带上，完成多项竞速比赛。

自2018年以来，张家界国家森林公园多次举办高空扁带赛，吸引了众多国内外扁带运动爱好者在千米高空的绝壁间一决高下。

## 足坛简讯

★日本羽毛球公开赛昨天在横滨体育馆进行了各单项决赛，国羽两对“00后”组合刘圣书/谭宁、蒋振邦/魏雅欣击败各自对手，分别赢得女双、混双冠军。

★新赛季意大利足球甲级联赛昨天展开第二轮比赛，国际米兰主场2:0战胜莱切，拿下赛季首胜；AC米兰客场1:2负于帕尔马，连续两轮不胜。

★新赛季西班牙足球甲级联赛第二轮比赛中，凭借亚马尔和莱万多夫斯基的进球，巴塞罗那主场2:1击败毕尔巴鄂竞技，取得两连胜。



**回龙山功德园公墓** 福缘殡仪一条龙服务  
寿衣 骨灰盒 遗体接运  
电话: 0535-6757528/6757538 24小时 400-0785-789  
莱山区解甲庄街道沟头店村东563、605、560路公交直达 专业铸就品质 政府监管 惠民利民  
中国殡葬紫钻品牌 烟台地区唯一紫钻墓园 山东省民政厅批准合法永久公墓  
凭此广告来园参观或致电咨询，即可领取定制专属好礼一份。

**分类信息**  
刊登热线 6630888  
地址: 北大街54号烟台日报社一楼大厅  
按行收费1行9个字 60元/次  
3.6x1cm 180元/次

**生活广场**  
刊登热线: 6630888  
家政服务  
恒誉家政 13953528652  
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修  
疏通下水道、小时工、护工、保姆、月嫂、保洁

**新款老花镜 来电送**  
新款蜂胶蓝莓老花镜，自动调焦，100-600度都适用。镜片耐磨，不易碎。全新的设计理念，让老年人显得时尚、年轻。这次活动只需打进电话即可报名领取。  
为了答谢中老年朋友的支持，本次活动打进电话可领取新款老花镜一副。50岁及以上的中老年朋友优先领取。每个家庭限量一副，谢绝重复领取。  
(送货上门，快递费也由商家承担。)

100-600度 自动变焦 只需一副

新款老花镜，可看远看近  
一品佳美  
领取电话: 400-0091-022  
特别提醒: 由于产品数量有限，请尽快拨打电话。